

**Аналитическая справка
о взаимодействии с социумом
воспитателя МАДОУ комбинированного вида
«Детский сад №8 Динской район»
Зиновой Натальи Анатольевны**

Дошкольный возраст – важнейший период становления личности, когда закладываются основные черты характера ребёнка, его будущей гражданской позиции. У детей формируется чувство ответственности, способности к свободному выбору, уважению и пониманию других людей независимо от их социального происхождения, расовой и национальной принадлежности, языка, пола и вероисповедания.

Семья – это уникальный первичный социум, дающий ребенку ощущение психологической защищенности, «эмоционального тыла», поддержку, безусловного безоценочного принятия. Основным принципом Зиновой Н.А. при организации работы с семьёй (социумом) является полная открытость и доверие: каждому родителю обеспечивается возможность знать и видеть, как воспитывается и развивается ребенок в дошкольном учреждении.

Семья для ребенка - это ещё и, безусловно, источник социального опыта. Одна из важнейших задач общества и государства заключается в том, чтобы вырастить нравственно здоровое поколение. Одним из ведущих принципов в данном направлении является принцип сотрудничества.

Наталья Анатольевна работает в тесном взаимодействии с родителями своих воспитанников: проводит родительские собрания в форме круглых столов, использует информационные стенды, организует выставки детского творчества, приглашает родителей на открытые занятия и праздники.

Особое место педагог уделяет социальным общественным акциям. В рамках мероприятий по подготовке и празднованию 71-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, Наталья Анатольевна совместно с детьми для родителей провела акцию "Георгиевская ленточка" с целью познакомить детей с символами победы и напомнить родителям о великом подвиге советских солдат. Во время Месячника дорожной безопасности детей-пешеходов педагог организовала социальную акцию "Письмо водителю", целью которой являлось привлечение внимания общественности к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма, к необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля.

Для педагогического просвещения родителей воспитатель регулярно проводит индивидуальные и групповые консультации, создает буклеты и памятки, папки - передвижки для родителей, использует информационные стенды.

С целью выявления интересов и пожеланий родителей при организации образовательного процесса для получения обратной связи Наталья Анатольевна систематически использует в своей работе методы тестирования, анкетирования, опросника.

Таким образом, педагог, изучая семью, опыт семейного воспитания, преследует, прежде всего, интересы каждого ребёнка. На основе полученных

материалов воспитатель решает задачи взаимодополнения семейного и дошкольного воспитания.

В ДОУ №8 на протяжении многих лет действует эффективная система взаимодействия с объектами социального окружения, способствующая наиболее оптимальному развитию творческих способностей детей и взрослых. План работы по взаимодействию предполагает участие детей и их родителей в различных выставках, конкурсах, вернисажах, мастер-классах, где наиболее полно раскрываются творческие возможности каждого участника образовательного процесса. А сотрудничество дошкольного учреждения с социальными объектами позволяет интегрировать в себе практически все образовательные области. В 2016 году детский сад занял I место в месячнике оборонно-массовой и военно-патриотической работы под девизом «За веру, Кубань и Отечество!» в номинации «Организация дошкольного образования». Необходимо отметить, что воспитанники Натальи Анатольевны - постоянные участники таких мероприятий, творческих и интеллектуальных всероссийских и муниципальных конкурсов. В 2014 году её ребята участвовали в муниципальном этапе краевого конкурса «Служба спасения 01», а также во всероссийском интернет - конкурсе «Мудрый совенок». А в 2015 году воспитанники принимали участие в районной выставке творчества народов, проживающих на территории Динского района «Кубань многонациональная».

Заведующий МАДОУ
комбинированного вида
"Детский сад " 8 Динской район"

Е.Л. Заботина



Начальник управления
образования
муниципального образования
Динской район

М.А. Ежкова

